

bel

- 36 -

1987.04.25.

sb0051 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László

- v é g e -

/mti/ kö
20.28 250487 0673

Da

-. -



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 26. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

életmód és halandóság

1987. április 26. - az egészségvédelem elősegítésére a központi statisztikai hivatal hamarosan további adatokat közöl a lakosság demográfiai, társadalmi, gazdasági helyzete, kulturája, egészségi állapota és a halandóság összefüggéseiről, a statisztikai „láttelel”, az egészségügyi világszervezettől, valamint az ENSZ népesedési alapjától támogatott hosszú távú vizsgálat újabb eredménye. feltárja a hazai mortalitásnak az irányzatát, a háttérben levő okokat, amelyek ismeretében az egészségügyi intézmények hatékonyabban küzdhetnek a halandóság csökkentéséért, a népesség egészségi állapotának javításáért.

ismertetik többek között, hogy az életmód milyen mértékben „felelős”, a középkorú férfiak halandóságáért. a megállapítások a retrospektív vizsgálatok során születtek. a budapesti illetőségű és a fővárosban a legutóbbi években meghalt 40-59 éves férfiak 20 százalékának életutját tekintették át a szakemberek. az elhunytak közvetlen hozzátartozói, munkatársai, kezelőorvosai tájékoztatásukkal közreműködtek a felmérésben.

a halandóság és a társadalmi, gazdasági, kulturális helyzet kapcsolatát jelző adatsorokat is megjelenteti a KSH. válaszol arra a kérdésre is, hogy a demográfiai állapot - a házasság, a termékenység - és a társadalmi mobilitás milyen mértékben befolyásolja a halandóságot.

Da

további öt kötetben adják ki a halandóság földrajzi különbségeinek leírását, amely tükrözi budapest, a városok és a községek halandósági eltéréseit. az utóbbi négy évben kilenc ilyen adatsort tartalmazó kötet jelent meg magyar, angol és orosz nyelven.

várható bács-kiskun, valamint győr-sopron megye demográfiai, társadalmi, gazdasági, kulturális, egészségi állapotának külön feltárása is. mivel a halandóság földrajzi különbségeinek vizsgálata során kitűnt, hogy országunkban bács-kiskun megyében a legmagasabb a férfiak halandósága, számba vették az itt élő mintegy 25.000 lakos jellemzőit. ezeket összehasonlították a győr-sopron megyei kontrollnépesség - ugyancsak 25.000 lakos - adataival.

a magyarországi adatokat összehasonlították ausztria, bulgária, csehszlovákia, franciaország és lengyelország halandóságával. a magyar-osztrák adatsorok és az irányzatok elemzésével már elkészültek. /mti/
me/li bc/la ie
09.00 260487 2285

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

az áru származását a standokon is igazolni kell

1987. április 26. - az országban összesen mintegy 32 ezer magánkiskereskedő és 12 ezer szerződéses üzlet működik, közülük nyolcezer magánbolt és 1500 szerződéses üzlet a fővárosban. a rendelkezések a budapesti és vidéki magánkereskedőknek és szerződéses boltvezetőknek egyaránt módot adnak arra, hogy ne csak boltjukban, hanem ugynevezett kitelepüléseken is árusíthassanak. erre elsősorban különféle rendezvényeken, sporteseményeken, valamint a hétvégeken adódik lehetőség. az engedélyt egy-egy alkalomra, illetve a hét vagy hónap azonos napjaira a területileg illetékes szakigazgatási szervtől kell kérni. szükséges az is, hogy a szerződéses üzlet vezetője a tulajdonos kereskedelmi vállalat hozzájárulását is megszerezze.

a tapasztalatok szerint elsősorban a zöldség- és gyümölcsárusok, valamint a vendéglátók élnek a kitelepüléssel árusítás lehetőségével. az ellenőrzések során azonban az is nyilvánvalóvá vált, hogy nagyon sok esetben nem tudják igazolni az árusított termékek származását. ezért a belkereskedelmi minisztérium ismételten felhívta a magánkereskedők és a szerződéses üzletvezetők figyelmét, hogy a

Ra

telephelyen - az állandó üzleten - kívül is csak beszerzési bizonylattal, illetve az ennek alapján kiállított kísérőjegyzékkel, szállítólevéllel igazolt termékeket árusíthatnak. az okmányoknak tartalmazniuk kell a szállító nevét és címét, az áru megnevezését, minőségét, valamint azt a mennyiséget, amelyet a kitelepülésre szállítottak. /mti/
mg/gg/sl/gw ie
09.00 260487 1542

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

ujabb köztéri alkotások győrről

1987. április 26. - újabb köztéri alkotásokkal gazdagodik az idén győr, amelynek parkjait, köztereit a tervszerű város-szépítő gondoskodás eredményeként ma már nyolcvannál több műalkotás díszíti. a műemléki belvárosban, a nemrégiben új köntösbe öltöztetett zichy-palota udvarán állítják fel a nyár közepén niké szobrát, a győzelem istennőjének bronzba öntött alakja lantos györgyi hódmezővásárhelyi szobrászművész alkotása. ugyancsak a belvárosban, a molnár ferenc utca 1. számú ház átjáró udvarát díszíti majd som jános győri keramikumművész összecsukódó bimbót ábrázoló ivókutja. nádorvárosban, az egészségügyi szakközépiskola előtti térre kerül pölöskei józsef budapesti alkotó csobogóval kombinált, életfát megörökítő térplasztikája. rieger tiber budapesti szobrászművész, akinek már több alkotása látható a rába-parti város közterületein, most újabb megrendelésen, a józsef attila emlékhely tervein dolgozik. a józsef attila lakónegyedben élők kérésére készülő emlékhelyet a tervek szerint jövő év április 11-én, a költészet napján avatják fel. /mti/
mzs/sza st/la ie
09.01 260487 1119

Ra

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

gyárak és művészek

1987. április 26. - a magyar kenderipari tröszt három szegedi vállalata hosszú lejáratu szerződéseket kötött szegeden élő festőművészekkel, az ujszegedi szövőipari vállalat cs. pataj mihály, a műszaki konfekciógyár novák andrás, a szegedi kender- és műanyagfeldolgozó vállalat zoltánfy istván festőművésszel kötött megállapodást, amelynek értelmében a művészek a vállalatoknál kiállításokat rendeznek, s ezeken, valamint más szegedi kiállításokon tárlatvezetést tartanak a kendergyári munkások részére. a vállalatok pedig mecénásokként vásárolnak a művészek alkotásaiból. /mti/

dob/st/gw ie
09.01 260487 0624

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

tőfelújítás szombathelyen

1987. április 26. - megkezdték az iszap kikotrását a csaknem három hektár területű szombathelyi horgásztóból. a nagyarányú iszaplerakódás ugyanis elodázhatatlanná tette az egész, 25 éve létesített, 12 és fél hektáros, üdülési-pihenési célokat szolgáló tórendszer felújítását. a halakat a szombathelyi horgászok még tavaly ősszel áthelyezték a csónakázótóba, s a víz leeresztése, majd az iszap szikkasztása után a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság brigádjai most foghattak hozzá az üledék eltávolításához. a több mint 12 ezer köbméter iszapot június közepéig szállítják el a város határában lévő egykori kavicsbánya területén kijelölt lerakóhelyre. ezt követően kerül majd sor a nagyobb munkára, a csaknem tízhektáros csónakázótó megújítására. a horgásztóba várhatóan ez év őszén telepíthetnek újra halakat. /mti/

sim st/gw ie
09.02 260487 0869

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

nemesprém-tenyészet besenyszögön

1987. április 26. - nemesprémet adó kisállatok tenyésztésére rendezkedett be használaton kívüli libanevelőjében a besenyszögi kossuth téesz. az nszk-ból ezer palimo fajta vemhes nyércet vásároltak. a világszerte igen keresett nemes szőrmét adó állatok április második felében kezdték meg a fialást. a nyércszőrmét a külpiac jól megfizeti, egy-egy hibátlan, szép színű darabért akár 1.400 forintot is fizetnek. értékesítésének azonban szigorú követelményei vannak, egyszerre például 800 azonos méretű és színárnyalatu prémet kell értékesíteni. a nyérc mellett görényt is tenyésztene, az idén 350 anyaállat szaporulatát nevelik fel. a sződi virágzó tsz-től vásárolt törzsanyag utódait huspépen hat hónapig nevelik és utána értékesítik a szőrmét. a gazdaság ebből az ágazatból 1987-ben egymillió forintot meghaladó nyereség elérését tűzte ki célul. /mti/

end/fné st/la ie
09.02 260487 0917

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

kiváló közlekedési és vízügyi vállalatok

1987. április 26. - a közlekedési miniszter az illetékes szakszervezetek elnökségeivel egyetértésben a következő hét vállalatnak, illetve szolgálati főnökségnek adományozta a „kiváló” címet az 1986-ban végzett kiemelkedő gazdasági tevékenységük, valamint a szocialista munkaversenyben elért eredményeik alapján: budapesti közlekedési vállalat, magyar légiközlekedési vállalat, mátra-volán, autofer autójavító vállalat, zalaegerszegi közúti építő vállalat, máv miskolci körzeti üzemfőnökség és máv dombóvári körzeti üzemfőnökség.

az országos vízügyi hivatal elnöke az érintett szakmai szakszervezetek elnökségével egyetértésben a következő vizgazdálkodási szervezeteknek adományozott „kiváló vállalat” címet:

dél-dunántuli vízügyi építő vállalat /kaposvár/, dunaujvárosi vízi társulat, vas megyei víz- és csatornamű vállalat /szombathely/.

/mti/
bi-sb/mm/sl/il ie
09.03 260487 0930

-.-

sb0008 1 150 mtib1008

jegor ligacsov elutazott hazánkból

1987. április 26. - jegor ligacsov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vasárnap elutazott hazánkból.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, petrovszki istván, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és ószi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
sr/ll/kö bam
09.10 260487 0527

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

török lászló kiállítása makón

1987. április 26. - török lászló festőművész munkáiból nyílt kiállítás vasárnap a makói művelődési központban. a szegeden élő alkotónak ez a hetedik önálló tárlata. ezúttal az utóbbi években készített tájképei kerültek közönség elé. a többségüknek a tiszta- és a maros-part, az alföldi táj, az alföldi falusi és tanyai házak voltak az ihletői. a mintegy negyven festményt felvonultató kiállítás egy hónapig tart nyitva. /mti/

dén/d/kö kz
11.47 260487 0481

Da

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

észti testvérvárosi küldöttség szolnok megyében

1987. április 26. - harmincöt tagu észti testvérterületi küldöttség érkezett vasárnap szolnok megyébe tallinból. a delegációt kalju lutz, az észti szszk művelődési miniszterhelyettese vezeti. a küldöttség a hazai iskolareform végrehajtásának szolnok megyei tapasztalatait és az iskolán kívüli nevelés módszereit tanulmányozza, s ennek során felkeres több általános iskolát, meglátogatja a szolnoki uttörőházat, a jászberényi tanítóképző főiskolát és a jászkeréki művelődési házat. a delegációval érkezett amatőr művészegyüttes több előadást tart a megyében. /mti/

end/kö kz
12.12 260487 0636

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

népművészeti kiállítás veszprémben

1987. április 26. - vasárnap a veszprémi dimitrov művelődési központban megnyitották a bakony- és a balaton-vidék népművészeinek hagyományos tavaszi kiállítását.

a tárlat, amelyen több mint 30 népművész mintegy 100 legújabb alkotása került közönség elé, meggyőző erővel bizonyítja, hogy a hajdan nagyhirű, de később hanyatlásnak indult bakony- és balaton-vidéki népművészet megújulóban van. a szakemberek szerint ez elsősorban az utóbbi években alkotóműhelyekké fejlődött szakkörök érdeme. különösen figyelemre méltó, hogy az idei kiállításon tucatnyi olyan fiatal is szerepel, mégpedig kiemelkedő munkával, aki már a szakkörökben formálódott népművésszé.

a többségében himzéseket, szötteket, kerámiákat, szaru-, és fafaragásokat felvonultató kiállítást május 10-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

szé kö kz
12.16 260487 0875

Da

-.-

bel

- 8 -

1987.04.26.

sb0012 4 160 mtib1012

országos népzenei találkozó

1987. április 26. - országos népzenei találkozót tartottak szombaton és vasárnap a tolna megyei bonyhádon. tíz amatőr népzenei együttes fiatal muzsikásai mutatkoztak be a város művelődési házában, a citera kivételével minden népi hangszer megszólalt a versenyműsorokban, majd a díjkiosztást követő gálán.

a találkozó alkalmából a művelődési ház előtt mindkét napon kirakodóvásárt rendeztek, ahol egyebek között népi hangszereket is árultak. /mti/

gem/kö kz
12.19 260487 0509

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

hazaérkezett a mtesz delegációja

1987. április 26. - füzessy jános főtitkárhelyettes vezetésével vasárnap hazaérkezett a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének küldöttsége, amely részt vett a mtesz lengyel testvérszervezetének gdanskban megtartott négynapos kongresszusán. /mti/

gg/kö sl kz
12.20 260487 0322

-. -

sb0014 4 160 mtib1014

befejeződött a szép magyar beszéd verseny döntője

1987. április 26. - vasárnap befejeződött a sorrendben immár 22. alkalommal megrendezett kazinczy ferenc szép magyar beszéd országos verseny hagyományoszerűen győrtött megtartott döntője. az ezt megelőző vetélkedőkön mintegy harmincezren vettek részt, s e versenyek százhusz legjobbja mérte össze tudását a rába-parti városban.

a záróünnepségen deme lászló nyugalmazott egyetemi tanár, a nyelvtudományok doktora, a zsűri elnöke értékelte a vetélkedőt, majd pedig zámbo józsef, a vendéglátó város tanácsának elnöke köszöntötte a résztvevőit, nyerteseit.

Dal

bel

- 9 -

1987.04.26.

a verseny fődíját, a kazinczy-érmet, harmincan kapták meg, a kish központi bizottságának különdíját öten, a hazafias népfrentét pedig tizennégyen nyerték el, a kazinczy-díjakat annak alapítója, péchy blanka érdemes művész adta át.

a versenyen az idén először részt vettek a csehszlovákiai somorján működő magyar nyelvű gimnázium tanulói is. sikeres szereplésükért a bíráló bizottság közülük hármat különjutalomban részesített. /mti/

cser kö kz
12.47 260487 1078

-. -

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

erős lehülés

hideg, sarkvidéki eredetű levegő közeledik a kárpát-medence felé. vasárnap reggel a lehülést hozó hidegfront körülbelül a kijevo-prága városok által meghatározott vonalban volt. várható, hogy a hideg levegő a következő 24 óra folyamán elárasztja a kárpát-medencét, ezért jelentős hőmérséklet-visszaesésre számíthatunk, európa déli területein meleg van, a legmagasabb nappali hőmérséklet ott sokfelé eléri a 20-25 fokot. ezzel szemben a hideg levegővel már elárasztott észak-, északkelet-európában téliesre fordult az idő, hózáporok is előfordultak szombaton.

magyarországon szombaton derült, napos, száraz idő volt. általában 10-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20 és 25 fok között alakult. enyhe volt a vasárnapra virradó éjszaka, a hőmérséklet 4-13 fokig süllyedt. vasárnap délelőtt többfelé megnövekedett a felhőzet, a dunántúlon gyenge zápor is előfordult, egyre több helyen élénkült, majd erősödött meg a szél. tizenegy órakor 16 és 21 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, a sokéves átlagnál 2,6 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, gyengén süllyed.

Dal

várható időjárás hétfő estig:

erősen megnövekszik, majd hétfőn csökken a felhőzet. záporosó bárhol lehet. fokozatosan megerősödik, helyenként viharos lesz az északnyugati, északi szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14 fok körül várható.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

felhősödés és záporosó várható. megerősödik, gyakran viharos lesz az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 14, hétfőn kora reggel 6 fok körül valószínű.

a duna budapestnél 435 cm, a víz hőmérséklete 11,6 fok. /mti/
kö kz
13.10 260487 2132

--

sb0013 4 130 mtib1016

május elseje vidéken /1. rész/

1987. április 26. - a hagyományok jegyében készül a városok, a falvak lakossága a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepére, május elsejére. mint a vidéki jelentésekből kiderül, szinte egyetlen, az egész országra kiterjedő hatalmas, vidám majális lesz ez a nap. hagyomány szerint a legtöbb településen ünnepköszöntő zenére ébred a lakosság. a falvak jelentős részében a legkorábban kelők már ott látják a tanácsháza, vagy a művelődési ház udvarán, a főtéren, s természetesen a lányos házak kapujában a fölplántlikázott májusfákat, a tavasz, a megújulás ismét divatba jött jelképeit. aztán már a reggeli órákban megindul az ünneplők áradata a felvonulásra, vagy az utóbbi évtizedben kialakult majális parkokba.

felvonulást általában a megyeszékhelyeken rendeznek. az egyik legnagyobb szabásut pécsen készítették elő. ott, ugyancsak már hagyományosan, a helybeliekkel együtt köszönti az ünnepet a mecseki bányásztelepülések lakossága és a vidék több mint huszezer szén- és ércbányásza, ott lesznek az ünnepségen a nyugat-ukrajnai szénbányászati egyesülés cservonográdból érkezett küldöttségének tagjai is. a már régóta testvéri kapcsolatokat tartó magyar és szovjet bányászok, mint évek óta mindig, ugyanúgy az idén is az ünnep előtt értékelik hagyományos versenyüket, s az ünnepen adják át a nyertest megillető vándorzászlót. szénbányászatunk másik központjába, tatabányára. harmincezer embert várnak a felvonulásra.

La

a menet élén haladó bányászok bemutatják majd az új korszerű gépeket, amelyek biztonságosabbá, s ugyanakkor könnyebbé is teszik föld alatti munkájukat. veszprémben a rendezők számításai szerint legalább 2 óráig tart majd a felvonulás, s előreláthatóan mintegy 25.000 ünneplő halad majd el a disztribúción előtt. a transzparensekkel, májusfákkal, zászlóerdővel vonuló tömeg fölött különleges látványosságként ott lebegnek majd a bakony művek fiataljai által fölbocsátott, s kormányzott színes hőlégballonok. a dél-alföld, fővárosában, szegeden 42 üzem és intézmény több tízezer dolgozója vonul a széchenyi térre. a menet élén haladó folklór együttesek néptáncbemutatója, általános és középiskolások ritmikus tornagyakorlatai, sportolók csoportjai teszik élményszerűen látványossá az idei felvonulást is. a levegőben az mhsz repülősei tartanak bemutatót, a vízisportolók a tiszán vonulnak fel csónakokkal, kajakokkal.

a miskolciak és a környékiek az utóbbi években kialakult hagyománynak megfelelően az idén is a város közelében lévő csanyiki majális parkban ünnepelnek. a szó szinte eredeti értelmében ott töltik a május elsejét. /folyt. köv./

kö kz
13.58 260487 2634

--

sb0014 4 130 mtib1017

május elseje vidéken /2. rész/

az ünneplők többsége minden jóval megpakolva érkezik a parkba, ahova egyébként a vendéglátóipar is nagy erővel vonul ki: nagy tételben, szabadban készül a bográcsgulyás, a pörkölt és sok más étel. a park szabadtéri színpadain művészeti együttesek adnak műsort, minden bizonnyal sok nézőjük lesz a sportversenyeknek, és azoknak a programoknak is, amelyekkel a gyermekek számára avatják ünnepivé a napot. hasonlóképpen nevezetesen és majdnem hasonlóképpen népesnek igérkezik a festői fekvésű egri szépasszony-völgyben rendezendő majális, az egriek és a környéki települések lakóinak május elsejei ünnepe. a debreceniek nemcsak a nagyerdőt, hanem a város körüli egész pihenő övezetet megszállják. a rendezők az idén a gyerekeknek kedveskednek újdonsággal: játszósátrakat állítottak fel részükre a nagyerdő fái alatt. az öt városban zajló országos diáknapi eseményei ugyancsak részét képezik az idei május 1-jei ünnepségeknek.

Pa

a felvonulásokra, a majálisokra mindenütt meghívták a régi, harcos május elsejék még közöttünk lévő tanuit. számos helyen megkérték őket, találkozzanak fiatalokkal, s a személyes részvétel hitelességével adják tovább nekik hajdani, ma már történelminek számító élményeiket.

a nap sportprogramjának egyik kiemelkedő eseménye lesz a győri, a rába folyón rendezendő vízisport-bemutató, s a szakmunkástanulók szolnokon sorra kerülő x. olimpiája. a bács-kiskun megyei kiskunhalason az idén is a május elsejei programhoz kapcsolódóan rendezik meg a magyar lovas szövetség és a dózsa lovas sportklub parádés nemzetközi lovasversenyét: tíz ország mintegy száz élvonalbeli lovasa áll majd rajthoz. sportesemény, és egyben politikai demonstráció lesz a fiatal természetjárók kékestetőn sorra kerülő országos béketalálkozója. résztvevői az e napon ünnepelt alkotó munka és a béke elválaszthatatlanságába vetett hitüket akarják kifejezni.

az ünnephez kapcsolódó avatások sorába tartozik a felújított és korszerűsített pécsi fenyves szálló megnyitása. egy másik baranyai településen, villányban, közlekedési park készült el az ünnepre, botykapeterden pedig első vendégeit fogadja a megye egyik legszebb műemlék-jellegű épületében berendezett hangulatos csárda. gyulán felavatják a kötőipari vállalat új üzemét és tanműhelyét, a szabolcs-szatmár megyei nyíregyházán és mérken pedig husüzemet adnak át rendeltetésének. a két új létesítmény az ország rész egy régi gondját enyhíti azzal, hogy lényegesen javítja a kisebb települések husellátását. /mti/

ö/ráb-szé-dén-tár-mzs-end-lász-lér-kov-kász-sam-ács-bas-csiz-
dáv-bej-gem-tas/kö kz
14.05 260487 2610

-.-

sb0015 4 130 mtib1018

marjai józsef moszkvába utazott

1987. április 26. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője vasárnap moszkvába utazott, ahol részt vesz az állandó kgst-képviselőknek a szocialista gazdasági integráció továbbfejlesztése kérdéseit tárgyaló értekezletén.

a kormány elnökhelyettesének elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

mm sl/kö kz
14.23 260487 0465

-.-

sb0016 4 160 mtib1019

a népi kollégiumokra emlékeztek pécsett

1987. április 26. - az 1946 és 1949 között működő népi kollégiumokra emlékeztek szombaton és vasárnap pécsett. a hajdani nékoszisták baráti találkozóra gyűltek össze az ország minden részéből. emlékülésen idézték fel a népi kollégiumok országos szövetségének hároméves munkáját, amelynek eredményeként tehetséges szegényparaszt- és munkásfiatalok ezrei előtt nyíltak meg a közép- és felső foku tanulás lehetőségei. a baranya megyei levéltár kiállítását rendezett a nékosz korabeli dokumentumaiból.

pécsett különösen erőteljes volt a nékosz-mozgalom. 1947 tavaszán öt kollégium működött a városban, s körülbelül négyszáz fiatal élt és tanult ezekben a közösségekben. baranyában működött az ország első nemzetiségi népi kollégiuma. a munkásság és a parasztság áldozatkészen támogatta az intézmények létrehozását, fenntartását. a mecseki bányászok például havonta és fejenként öt kiló szénét adták, a pécsi dohánygyár munkásnői pedig havonta és fejenként egy-egy forintot juttattak a kollégistáknak. mekényes falu egymaga tizenöt mázsa búzát és krumplit gyűjtött össze számukra. /mti/

igó kö kz
15.31 260487 1151

-.-

sb0017 4 160 mtib1020

befejeződött az országos szimfonikus zenekari fesztivál

1987. április 26. - vasárnap befejeződött a szolnokon megtartott VIII. országos szimfonikus zenekari fesztivál. a kétnapos találkozón hét együttes lépett a közönség elé. produkcióikat neves zenészekből szervezett zsüri értékelt. a legjobboknak járó díjakat az egri, a salgótarjáni és a szolnoki zenekar nyerte el. /mti/
end kö kz

15.35 260487 0401

--

sb0018 4 170 mtib1021

a gyümölcsvirág ünnepe pécssett

1987. április 26. - pécs tavaszonként visszatérő kedves ünnepe a gyümölcsvirágzás köszöntése. eredete a múlt századba nyulik vissza, amikor kialakult a híres mecseki gyümölcsstermő kultúra. a mostani vasárnapon ezer meg ezer ember kereste fel a városkörnyéki dombokat, hogy megcsodálja a káprázatos virágkarnevált. a szép természeti látványnak híre van az országban, sokan látogattak ebből az alkalomból a mecsekaljai városba, s a pécsi rokonaik, barátai, ismerőseik társaságában vettek részt a gyümölcsvirág-sétán.

ez volt az idén az eddigi legmelegebb nap pécssett. a déli órákban husz fok fölé emelkedett a hőmérséklet a napsütötte hegyoldalakon. a meleg idő, az erős napsugárzás hatására szinte robbanásszerűen következett be a virágzás a mecsek vidékén: egyszerre legalább félmillió fa öltötte fel a fehér, piros, rózsaszínű vagy halványlila tavaszi köntösét. s éppen az adja a pécsi virágfakadás egyedülálló pompáját, hogy igen változatos a faállomány. olyan fajok és fajták diszlenek a mediterrán jellegű éghajlat alatt, amilyenek az északabbra fekvő, hűvösebb tájakon nem ismertek.

a kései kitavaszkodás, a márciusi fagyok nem okoztak számottevő kárt a gyümölcsösökben. sőt: a legtöbb fát évek óta nem észlelt gazdagságban lepték el a virágok. más években a különféle gyümölcsfák virágzása eltérő időpontban, egymástól elkülönülve történt, most viszont - az időjárás szeszélyéből eredően - együtt lehetett látni a mandula, a kajszi, a meggy, a cseresznye, az alma, a körte, a szilva és az őszibarack virágát. egész nap a méhek milliói hordták a virágpont.

a mecsek mediterrán pompájú virágzásának érdekes középkori emléke van irodalmunkban. a pécssett élt nagy reneszánsz költőnk, janus pannonius a xv. században verssel köszöntötte a mandulavirág nyílását. /mti/
igó/kö kz

15.46 260487 1842

--

sb0019 4 180 mtib1022

testvérvárosok eszperantistái pécssett

1987. április 26. - találkozót tartottak vasárnap pécs és testvérvárosainak eszperantistái: együtt köszöntötték a testvérvárosok világnapját, amit minden év április utolsó vasárnapján tartanak, az idén immár a 30. alkalommal. a különböző országokból érkezett vendégek az előző napokban megismerkedtek a város életével és nevezetességeivel, s ellátogattak több más baranyai településre is. az idén száz éves az eszperantó, erre emlékezve megkoszorúzták a világnyelv megalkotójának, ludwig zamenhofnak az eszperantó parkban levő márvány emlékművét.

pécs testvérvárosi kapcsolataiba korán beépült az eszperantó, amely a maga sajátos nyelvi eszközeivel járul hozzá a különböző anyanyelvű emberek barátságának ápolásához. egy mecsekaljai polgárnak - a sajátján kívül - hat nyelven kellene tudnia, hogy szót érthessen valamennyi testvérváros lakóival. a nemzetközi nyelv révén viszont minden nehézség nélkül értekezhet a bulgáriai szliven, a finnországi lahti, a jugoszláviai eszék, az ndk-beli schwerin, az nszk-beli felibach, a szovjetunióbeli lvov és a törökországi kütahya eszperantistáival. a közvetítő nyelv adta lehetőséggel élve sokoldalú együttműködés jött létre a testvérvárosok eszperantó szervezetei között.

a pécssett tartott testvérvárosi találkozót felhasználva az eszperantista vendégek és házigazdái megújították a tíz évvel ezelőtti kötött együttműködési szerződéseiket. /mti/
igó/kö kz

15.53 260487 1462

--

sb0020 4 160 mtib1023

befejeződött a középiskolások biológiai tanulmányi versenye

1987. április 26. - vasárnap befejeződött a kitaibel páli középiskolai biológiai tanulmányi verseny országos döntője. a mosonmagyaróváron rendezett kétnapos döntőn 130 diák mérte össze tudását. kiselőadásokat tartottak saját lakóhelyük időszerű természetvédelmi problémáiról, számot adtak biológiai ismereteikről, s a gyakorlatban is próbára tették a növény-, és állattanban való jártasságukat. a szakközépiskolák első osztályosai közül az első helyre fülöp gyula orosházi tanuló került, a második mátyás szabolcs szombathelyi, a harmadik lukács róbert szentlőrinci diák lett, a szakközépiskolák második osztályosai közül az első helyet pintér gábor szombathelyi, másodikat stickl attila kaposvári, a harmadikat pereci erika székesfehérvári tanuló szerezte meg. a gimnáziumok első osztályosai közül az első helyezett tóth bertalan mosonmagyaróvári versenyző lett, a második helyezést házkötő Mónika érdi, a harmadikat kovács andrás kőszegi tanuló nyerte el. a gimnáziumok második osztályosainak versenyében az első fűzfa zoltán mosonmagyaróvári, a második dorkó attila egri, a harmadik kis orsolya tatali diák. a győztesek kitaibel páli ábrázoló bronz plakettet és pénzdíjazást kaptak. /mti/

mzs kö kz
15.56 260487 1273

-.-

sb0021 4 150 mtib1024

munka a földeken /1. rész/

1987. április 26. - vasárnap szerte az országban népes volt a határ. a nagyüzemek dolgozói és a háttáji termelők egyaránt serényen dolgoztak, hogy a lehető leghamarabb megszüntessék a késői kivitavasodás által okozott elmaradást.

baranyában az egész év legeredményesebb munkahete zárult ezzel a vasárnapal: befejezték a cukorrépa vetését, földbe került a napraforgó és a szója nagyobb része. a gazdaságok vasárnap már minden erőt a legfontosabb növény - a kukorica - vetésére összpontosíthatták. az igyekvésre szükség is van, mert az idén minden eddiginél nagyobb területen - együttesen 85.000 hektáron termelik ezt a fontos, baranya mezőgazdaságát meghatározó növényt. a vetését olyan minőségben akarják elvégezni, hogy a múlt évihez hasonlóan az idén is sikerüljön elérniük a kiemelkedő, hektáronkénti nyolc tonnás hozamot. ezt, a szakemberek számításai szerint csak akkor tudják produkálni ha a hektáronkénti tőszám eléri a 80 ezret,

sőt a jó talajú földeken 100-110 ezret is. mivel e feladat teljesítése rendkívüli fegyelmet és pontosságot igényel a traktorosoktól, ezért anyagilag is érdekeltté tették őket a gondos munkában. szerencsére most már nyugodtabb ütemben dolgozhattak a vetőbrigádok, mivel sikerült ledolgozniuk a nemrégiben még háromhetesre becsült elmaradás nagyobb részét. baranyában - a sokszor igazolt tapasztalat szerint - az április 15. és május 5. között elvetett kukorica adja a legjobb termést. vasárnap az előirányzott vetésterület negyven százalékán földben volt a mag, ami azt jelenti, hogy a mostani tavaszon is, a nehézségek ellenére is optimális időben megtörténik a vetés. a hét elején lehullott kiadás - 25-45 milliméternyi - csapadék és az azt követő meleg időszak kedvező körülményeket teremtett a tavaszi vetésű növények kelésére, fejlődésére. a hétvégi határszemlék tapasztalatai szerint hiánytalanul, egyenletesen sorolnak a korán földbe került növények, ami arra vall, hogy a feszes munkatempó nem ment a vetés minőségének rovására. olyan erőteljesen fejlődnek a vetések, hogy a szakemberek joggal biznak abban: a növények hamar utolérik magukat, behozzák azt az időhátrányt, amit a hűvös, esős tavasz okozott a vetésben.

/folyt.köv./
6 me/kö kz
16.37 260487 2233

-.-

sb0022 4 150 mtib1025

munka a földeken /2. rész/

kedvező hírek érkeztek az alföld legdélibb vidékéről, csongrádból is. az esők, a napfény, az időben kiszórt műtrágya hatására az elmúlt héten gyors fejlődésnek indultak az őszi, a növények korábban sárgás színe élénkzöldre váltott és szinte szemmel láthatóan fejlődnek mind az őszi, mind pedig a már kikelt tavasziak. a reménykeltően kedvező időt kihasználva a hét végén is gépek zajától volt hangos a határ. vasárnap estére ebben a megyében is befejezték a cukorrépa vetését, földben volt a napraforgónak körülbelül a fele, s teljes erővel megindult a „kukorica-gépezet”, több mint 300 vetőgép startolt, s ha az időjárás nem szól közbe, 10-14 nap alatt, tehát itt is még lényegében optimális időben végeznek a kukorica vetésével. vasárnap mintegy 3.000 hektáron tették földbe a magját, de a jövő héten, amikor már éjjel-nappal dolgoznak majd a kukorica-vetőgépek, még tovább nő a napi teljesítmény.

bács-kiskun megye határában ugyancsak kukorica-műszak volt vasárnap, s nem is eredménytelen. az összesítések szerint ezen az egy napon mintegy 20.000 hektárt vetettek be ezzel a fontos

takarmánynövényekkel. vasárnap este a megye határában a termelésére kijelölt területnek körülbelül a felén földben is volt a kukorica magja, a szorgosan dolgozó kalocsa-környéki fűszerpaprika termelők helyenként, nem kis kockázatot vállalva, már az előnevelt palánták kiültetését is megkezdték.

több ezer hektáron vetették el a kukoricát a vasárnapi műszakban a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek határában, a szakemberek számításai szerint a késői tavaszodás, és annak ellenére, hogy minden eddiginél nagyobb területen termelik, május első hetében befejezik a takarmánynövény vetését. /folyt.köv./

17.01 ö me/kö kz
260487 1754

-.-

sb0023 4 180 mtib1026

munka a földeken /3. rész/

jelentős mértékben meggyorsultak a mezőgazdasági munkák győr-sopron megyében. a fajta-hansági állami tangazdaságban befejezték a cukorrépa vetését: 1200 hektáron juttatták földbe a magot, a kukorica zömét is elvetették vasárnap estig. szolnok megyében ugyanakkor a 170.000 hektárnyi tavaszi vetésterületnek csaknem a felén földben volt a mag, a kukoricának több mint az egynegyedét, a napraforgónak pedig az egyharmadát vetették el vasárnap estig. megyeszerte folytatták az őszi aszály, a téli fagy, a tavaszi belvíz miatt kipusztult 17 ezer hektárnyi kalászos pótlását: kukoricát, szálas takarmányt és más növényeket vetettek a megüresedett táblákba.

szabolcs-szatmár megyében főként burgonyát ültettek a hét végén. vas megyében ugyancsak a burgonya-, továbbá a cukorrépa- és a napraforgóvetés foglalkoztatta a legtöbb gépet és munkáskezet. ugyanebben a megyében megkezdték a gyomirtószerek kiszórását. az esők után, a felmelegedés hatására ugyanis nemcsak a kulturnövények, hanem a gyomok is rohamos növekedésnek indultak. tolnában, ahol máris éjjel-nappal dolgoznak a vetőgépek, vasárnap estére befejezték a borsó, a tavaszi árpa, a zab, a lucerna, a cukorrépa vetését, a burgonya ültetését, s most minden erőt a kukoricára és a napraforgóra összpontosítanak.

egész nap dolgoztak a vetőgépek fejér megye határában: cukorrépa, napraforgó és kukorica magját szórták a földbe. ezek dolgoztak a városkörnyéki kiskertekben, a falusi háztáji gazdaságokban.

szentesen több mint tízezer fej kínai kelt raktak kamionba az ottani korai zöldségtermesztési rendszer taggazdaságai. a szállítmány uticélja finnországra. a következő hetekben már folyamatosan szedik, szállítják ezt a skandináv-országokban közkedvelt primört. /mti/

17.15 ö me/igó-szü-cser-dén-end-ács-lér-gem-dáv-lász/kö kz
260487 1833

-.-

sb0024 4 130 mtib1027

afrikai frontországok küldöttségének látogatása

1987. április 26. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására hétfőn hazánkba érkezik az afrikai frontországok külügyminisztereinek küldöttsége. /mti/

17.25 li fr/kö kz
260487 0226

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

kirándulólődő

1987. április 26. - a kellemes napfényes idő szerte az országban ezeket csábított a szabadba. egész nap nagy forgalom volt az ópusztaszeri nemzeti emlékparkban is. a szeghalomról, egerből, szegedről és más városokból érkezett diákcsoportoknak idegenvezetők mutatták be az e területen feltárt régészeti leleteket, a szeri monostor maradványát, a falumúzeum épületeiben kiállított néprajzi tárgyakat. a szeged környéki paprikás tanya, a makói hagymásház, a kovács-, a bognárműhely mellett nemrég elkészült vadászház szomszédságában főzöhelyet alakítottak ki. a kirándulók itt elkészíthetik a vidék nevezetes étkét, a birkapaprikást.

a természetjárók százai járták a vértess-hegység utjait, ösvényeit, a napsütötte tisztásokon, magaslatokon pompázó sokféle virág csábította őket, a késői tavaszodás miatt ugyanis az idén egy időben nyílt ki a hóvirág, az illatos erdei ibolya, a lila tavaszi hémics és a fürtös gyöngyike.

szombathely határában szombattól ismét a kirándulók rendelkezésére állt a széles körű társadalmi munkával felújított óladi kilátó. fél évszázaddal ezelőtt a városi szépítő egyesület hozta létre, s most az szervezte a helyreállítását is, az első nap tapasztalatai szerint a bezárása óta eltelt több év alatt sem veszítette el népszerűségét: mindjárt az első nap számos turista táborozott a környékén, s gyönyörködött a róla feltáruló panorámában. /mti/

ö me/dén-dáv-lér/kö
17.46 260487 1428

--

sb0026 4 130 mtib1029

üdvözlő távirat /sierra leone/

1987. április 26. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke^a sierra leone-i köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte dr. joseph saidu momoh vezérőrnagyot, az ország elnökét. /mti/

Li fr/kö kz
18.00 260487 0252

--

sb0027 4 130 mtib1030

üdvözlő távirat /tanzánia/

1987. április 26. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ali hassan mwinyi-t, a tanzániai egyesült köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

Li fr/kö kz
18.02 260487 0237

--

sb0028 4 130 mtib1031

üdvözlő távirat /afganisztán/

1987. április 26. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára táviratban üdvözölte nadzsibot, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárát afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából. losonczy páál, az elnöki tanács elnöke m. camkanait, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsa elnöksége ügyvezető elnökét, lázár györgy, a minisztertanács elnöke pedig szultán ali kistmandot, a minisztertanács elnökét üdvözölte ez alkalomból. /mti/

Li fr/kö kz
18.03 260487 0542

--

sb0029 4 130 mtib1032

üdvözlő távirat /togo/

1987. április 26. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte gnassingbe eyadéma-t, togoi köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/a

Li fr/kö kz
18.05 260487 0219

--

sb0030 4 150 mtib1033

kommunista műszak a borsodi szénbányáknál - hétvégi áruszállítások

1987. április 26. - a hétvégén kommunista műszakot tartottak a borsodi szénbányák több aknájában. szombaton 950 bányász szállt a mélybe a hat borsodi bányüzemben. munkájuk eredménye 10.700 tonna szén. a nap során felszínre küldött szenet azonnal el is szállították a környező erőművekbe, valamint a borsodi és alföldi tűzép-telepekre. vasárnap ugynevezett egyharmados kommunista műszakot tartottak a bükkaljai bányüzem szeles-aknájában, valamint a farkaslyuki, a putnoki és a szuhavölgyi aknákban. a bányászok a műszak során 2200 tonna szenet termeltek ki. a berentei központi szénosztályozó dolgozói vasárnap a berendezések karbantartását végezték, s az esti műszakkal indult ismét a folyamatos ürités és osztályozás.

a hétfőn élénk volt a vasuti áruszállítás, az észak-magyarországi vállalatok szombaton és vasárnap összesen 2833 vasuti kocsit raktak meg áruval, melyekben 117 ezer tonna kész- illetve félkész terméket indítottak utnak a hazai és külföldi megrendelőkhöz. a MÁV miskolci igazgatóságának területén különösen sok vasuti kocsit, mintegy 320-at igényelt a nyékládházi kavicsbánya vállalat. a miskolci környéki bányatavakból kinyert s osztályozott kavicsal megrakott irányvonatok indultak utnak az ország minden részébe az építkezésekhez. a leninvárosi tiszai vegyi kombinát a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz 50 vasuti kocsit rakott meg vasárnap agrofóliával, műtrágyával és különböző műanyagokkal. a diósgyőri lenin kohászati művekből hazai és szovjet megrendelésre irányvonatok szállították a kész és továbbfeldolgozásra szánt vasárutakat, magasan ötvözött acélokat. a tiszai kőolajipari vállalat tartálykocsikban nagy mennyiségű üzemanyagot szállított hazai partnereinek. a bükkábrányi külszíni fejtésről, ahol vasárnap is dolgoztak, 138 lignittal megrakott vasuti kocsit, illetve azokból összeállított szerelvényt küldtek az erdőművekbe. a MÁV miskolci igazgatósága a hétfőn valamennyi szállítató kocsiigényét ki tudta elégíteni, sőt még tartalék kocsik is bőven rendelkezésre álltak. /mti/
ö tre/be kö kz

18.11 260487 2114

-. -

sb0031 4 130 mtib1034

befejeződött a békemozgalomban élenjáró brigádok III. országos találkozója

1987. április 26. - vasárnap befejeződött a békemozgalomban élenjáró brigádok miskolcon megtartott III. országos találkozója. a háromnapos eszmecsere mintegy négyszáz küldött érkezett az ország minden részéről. a békemozgalommal, annak fejlesztésével, a kisközösségek békemunkájával összefüggő időszerű kérdéseket vitatták meg, s kicserélték ezzel kapcsolatos tapasztalataikat. a vasárnapi záróünnepségen Fodor István, az országos béketanács titkára összegezte a találkozó hasznos tapasztalatait. /mti/
tre/kö kz

18.19 260487 0604

-. -

sb0032 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

hűvös, szeles idő

előrejelzés hétfő estig:

időnként felhősödés zavarja meg a napsütést, eső nem valószínű. az erős, helyenként viharos északi szél csak este mérséklődik. a hőmérséklet délután 14 fok körül lesz. /mti/
kö kz

18.30 260487 0425

-. -

sb0033 4 160 mtib1036

a Compagnie Bagouet vendégszereplése

1987. április 26. - a francia Compagnie Bagouet modern táncegyüttes vendégszerepelt vasárnap budapesten, a Thália színházban.

a táncegyüttes alapítójának, Dominique Bagouetnek nevét viseli. Bagouet klasszikus táncosként kezdte pályáját, Balanchine, Félix Blaska és Maurice Béjart voltak első mesterei. az 1970-es évek közepétől ismerkedett meg a modern tánc kiemelkedő egyéniségei, Carolyn Carlson, Peter Goss, Jennifer Muller, Maggie Black, Merce Cunningham és Lilina Cremona munkásságával. az ő hatásukra alapította meg 1976-ban társulatát, amely 1980 óta Montpellienben működik. együttesén kívül más társulatok számára is készít koreográfiát. tavaly elnyerte Párizsban a fiatal táncalkotók díját.

társulata vendégszerepelt már Bombayben, Berlinben, Roveretóban és Avignonban különböző fesztiválokon, ezúttal jugoszláviai turnéről érkezett hazánkba.

a Compagnie Bagouet 10 táncosa a Pascal Dusapin zenéjére alkotott „Assai” című produkcióját mutatta be. a táncjáték a huszas évek némafilmjeinek világát moziélményként idézi fel. a lazán, pusztán hangulatilag kapcsolódó jelenetekben bohócok, diákok, tükörképek, vásári sarlatánok, klinikai doktorok tűnnek fel. a cím egyébként zenei utalás, megerősítést, szentesítést, fokozást jelent. a koreográfiában azonban időbeli kiterjedés helyett inkább a térbeliségre utal. /mti/
t cs fr/kö kz

20.07 260487 1409

-. -

sb0034 4 180 mtib1038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. április 26.

- sb0001 életmód és halandóság
 sb0002 az áru származását a standokon is igazolni kell
 sb0003 újabb köztéri alkotások győrtől
 sb0004 gyárak és művészek
 sb0005 tófelújítás szombathelyen
 sb0006 nemesprém-tenyészet besenyszögön
 sb0007 kiváló közlekedési és vízügyi vállalatok
 sb0008 jegor ligacsov elutazott hazánkból
 sb0009 török lászló kiállítása makón
 sb0010 észt testvérvárosi küldöttség szolnok megyében
 sb0011 népművészeti kiállítás veszprémben
 sb0012 országos népzenei találkozó
 sb0013 hazaérkezett a mtesz delegációja
 sb0014 befejeződött a szép magyar beszééd verseny döntője
 sb0015 időjárás-jelentés
 sb0016 május elseje vidéken /1. rész/
 sb0017 május elseje vidéken /2. rész/
 sb0018 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0019 a népi kollégiumokra emlékeztek pécssett
 sb0020 befejeződött az országos szimfonikus zenekari fesztivál
 sb0021 a gyümölcsvirág ünnepe pécssett
 sb0022 testvérvárosok eszperantistái pécssett
 sb0023 befejeződött a középiskolások biológiai tanulmányi versenye
 sb0024 munka a földeken /1. rész/
 sb0025 munka a földeken /2. rész/
 sb0026 munka a földeken /3. rész/
 sb0027 afrikai frontországok küldöttségének látogatása
 sb0028 kirándulóidő
 sb0029 üdvözlő távirat /sierra leone/
 sb0030 üdvözlő távirat /tanzánia/
 sb0031 üdvözlő távirat /afganisztán/
 sb0032 üdvözlő távirat /togo/
 sb0033 kommunista műszak a borsodi szénbányánál
 sb0034 befejeződött a békemozgalomban élenjáró brigádok találkozója
 sb0035 időjárás-jelentés
 sb0036 a compaignie bagouet vendégszereplése
 sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: koronczay emil

/mti/ kö

20.14 260487 1779

- v é g e -

-o-



Belföldi hírek

budapest, 1987. április 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

jobb minőségű textiliák

1987. április 27. - a budaprint pamutnyomóipari vállalat textilfestő gyárában a sikeres próbaüzem után megkezdtek az üzemszerű termelést azokon az új gépeken, amelyeket a vállalat a kikészítés minőségének javítására vásárolt. a régi, korszerűtlen gépeken fehérített áruk minősége nem mindig felelt meg a kívánalmaknak, s ez a textília további kikészítésére is kedvezőtlenül hatott. most megoldódott ez a probléma, mert az automata vezérlés és a legmodernebb technológia alkalmazásával a víz- és vegyszeradagolás és -felhasználás automatikussá vált, így a berendezéssel kezelt textília minősége egyenletesebb, és kevesebb energiára, vegyszerre van szükség. az új gépsoron naponta 150 ezer négyzetméter textiliát képesek fehéríteni, ez több mint háromszorosa a korábbi hasonló műveletet végző gépek teljesítményének. a nagyarányú kapacitásnövekedés lehetővé teszi, hogy az eddigi két fehérítőrészleg helyett egyetlen üzemben oldják meg ezt a munkát, a régi, elavult gépeket pedig leszereljék.

két rotációs filmnyomógép is megkezdte munkáját, alkalmazásukkal várhatóan ugyancsak jelentősen javul a minőség, mert fokozatosan megszüntetik az elavult hengernyomósos eljárást. ez egyben azt is jelenti, hogy megszűnik a nehéz fizikai munka ebben az üzemszabzon. ráadásul ezentúl lényegesen nagyobb választékban kínálják termékeiket vevőiknek. a két gép közül az egyikben lehetőség van arra, hogy habosított formában vigyék fel a festéket a textiliára, így ezen a berendezésen a korábbinál 20 százalékkal kevesebb vegyszer és színezőanyag szükséges ugyanolyan árnyalat eléréséhez,